

	<b>SZÚCSI KÖZSÉG POLGÁRMESTERE</b>	
	3034 Szúcsi, Petőfi S. u. 117.	
	Telefon/fax: 37/526-200, e-mail: szucsi-polghiv@gmail.com	
Ügyfélfogadási idő: hétfő 07.30.-17.00; szerda 07.30.-15.30.; péntek 07.30.-11.30		
Száma:	/2016.	Előkészítésben közreműködött: Márkus Sándor aljegyző

## Előterjesztés

### Tájékoztató a község egészségügyi helyzetéről

Tisztelt Képviselő-testület!

Szúcsi Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 2016-os munkaterve a 2016. szeptemberi rendes testületi ülés napirendjei között tartalmazza a Tájékoztató a község egészségügyi helyzetéről napirendi pontot.

Szúcsi község területén egy háziiorvosi körzet került meghatározásra, melynek területe megegyezik Szúcsi község közigazgatás területével.

A háziiorvosi körzet betegeit a PRO VITAE-DR Háziiorvosi Betéti Társaság (3034 Szúcsi, Bajcsy Zs. u. 15., képvis: dr. Czrnkovichs Sarolta háziorvos) látja el.

Dr. Czrnkovichs Sarolta főorvos asszony elkészítette a jelen előterjesztés mellékletét képező beszámolót a község egészségügyi helyzetéről.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy szíveskedjen a fenti előterjesztést és az előterjesztés mellékletét képező Tájékoztatót megtárgyalni, és az alábbi határozati javaslatot elfogadni.

#### **Határozati javaslat:**

Szúcsi Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a „Tájékoztató a község egészségügyi helyzetéről” szóló előterjesztést, és elfogadja az erről készült tájékoztatót. A képviselő-testület felkéri az Aljegyzőt, hogy a döntésről a határozat megküldésével tájékoztassa dr. Czrnkovichs Sarolta főorvos asszonyt.

Felelős: aljegyző

Határidő: 2016. október 15. (határozat megküldésére)

Szúcsi, 2016. szeptember 26.

  
 Berta István  
 polgármester

  
 1.

Előterjesztés melléklete:

Tájékoztató Szücsi község egészségügyi helyzetéről

Tisztelt Polgármester Úr és Tisztelt Képviselőtestület!

Munkakörülmények, alapfeladatok:

Az elmúlt időszakban e téren zajlott a legnagyobb változás, bő fél év ideiglenes helyszínen rendelés után költözhettünk vissza a felújított rendelőhelyiségekbe. Változatlanul két fő (orvos, körzeti ápolónő) látja el a falu lakosságát, a 0-14 éves korúak ellátását a helyettes védőnővel együttműködve látjuk el.

Az ellátott alapfeladatok:

- a betegek vizsgálata, gyógykezelése, beutalása
- a táppénzesek elbírálása, felülvizsgálata
- csecsemők, kisgyerekek, terhesek vizsgálata
- iskolaorvosi feladatok
- orvosszakértői tevékenység stb.

Az alapfeladatok kapcsán kiemelem a következőket:

Prevenció:

Az egészségügyi dolgozó állandó feladata, de a szűrővizsgálatokon való megjelenés továbbra sem a kielégítő. Egyetlen kivétel az értesített mammográfiás vizsgálatok területe, ahol egyre többen jelennek meg. A másik ingyenes, értesített, egyszerű vastagbél-daganatos szűrésre viszont igen kevesen jönnek el – pedig a falu idősödő lakosságában a legnagyobb arányban felbukkanó daganatos megbetegedésről van szó.

A prevenciót szolgálja a kötelező oltások mellett a kampány és egyéb ajánlott oltások /kullancs elleni, bárányhimlő elleni, influenza stb./ A megjelenések száma e téren is csökken – nem ez a divatos téma a médiában.

Leggyakoribb megbetegedések:

A faluban élők 35-40%-a túlsúlyos, beleértve a gyerekeket is, akiknek a korábbiakhoz képest kevesebb a mozgás az életében. Így népbetegség községünkben is a cukorbetegség. Oka sokrétű /kövérség, mozgásszegény életmód, étrend, örökletes tényezők/.

A magyar lakosság általános állapotát tükrözve településünkön is egyre gyakoribb a szív- és érrendszeri megbetegedés. Öröndetes, hogy nagyon sok családban van nemcsak vérnyomásmérő, hanem vércukormérő készülék is. Ezek az eszközök fontosak a beteg önellenőrzésében, jó néhány páciens naplót is vezet, az eszközök használata javítja a beteg együttműködését is.

A páciensek nagyrésze több betegségben szenved egyszerre, az előregedést tükröző korfából adódóan egyre növekszik a számuk. Ebből ered az is, hogy az ízületi elváltozások miatt egyre többen esnek át protézisműtéten.

Néhány betegcsoport adatai (regisztrált adatok)

Betegség típusa	1982	2015
Keringési	157	415
Cukorbetegség	37	197
Daganatos megbetegedések	21	68
Asztma, allergiás eredetű	12	97

Az első két csoport betegségében szenvedők száma minden bizonnyal magasabb, mert egy részük nem jut el az orvoshoz, mivel betegségük látványos panaszt nem okoz.

A számok növekedése nemcsak az esetek számának növekedését jelzi, hanem, hogy a betegségek sokkal előbb kerülnek felfedezésre és a gyógyszerelés is változott, javult a betegek életminősége és a betegek túlélési aránya.

A házi orvos munkájához tartozik a munkaképesség elbírálása is. A szezonális (influenza) időszaktól eltekintve 15-20 közt van a táppénzesek száma. A leggyakoribb ok körükben: keringési és érrendszeri betegségek, különböző balesetek, daganatos megbetegedés, valamint a terhesség /a kismamák 90%-a van táppénzen/. Az utóbbi két csoport a hosszan tartó táppénzen lévők.

Néhány szó a falu közegészségügyi és járványügyi helyzetéről. A közegészségüghöz tartozik, hogy milyen, mennyire tiszta környezetben élünk, ezen sokat segítene, ha a rendszeres szemétszállítás mellett ismét volna központosított lomtalanítás.

Komoly környezetszennyező tényező a fűtéstechnika változása: a gázfűtésről gazdasági okok miatt ismét fa-, és széntüzelésre tértek vissza a lakosok, de sajnos műanyagot és egyéb veszélyes anyagot is elégetnek a kazánban. Ennek látható, tapasztalható következménye, ha nem fűj a szél, ül a szmog a völgyben.

Ide tartozik a műveletlen, parlagon hagyott kertek, földek kérdése, mivel a parlagfű vidéken is megterem, a nagyszámú allergiás megbetegedés egyik kiváltója. Kaszálással (közmunka) a pollen mennyisége drasztikusan csökkenthető volna.

A Polgármester Úr és a Testület támogatását kérem valamennyi egészségügyi dolgozó sikeres és eredményes munkájához.

Szűcsi, 2016. szeptember 19.

Tisztelettel:

dr. Czrnkovichs Sarolta  
főorvos

